



СЛОВО О Л.А. ГУЦАЛЕНКО



Новую статью нашего постоянного автора профессора Л.А. Гуцаленко мне хотелось бы сопроводить небольшим вступительным словом. 10 июля Леонид Авксентьевич отметит свое 80-летие. Дата сама по себе вызывает уважение, а учитывая активность и творческий потенциал юбиляра, – искреннее восхищение. Поздравляем, дорогой Леонид Авксентьевич, со знаменательной датой!

Родом Леонид Авксентьевич из Черкасской области Украины. Воспитывался он в большой крестьянской семье. Время было трудное, голодное, но хотелось жить и учиться. В 1955 г. успешно окончил отделение журналистики филологического факультета БГУ и был направлен на работу в Гродненскую область. Талант будущего ученого мужал в корреспондентских заботах, встречах с героями своих материалов, в анализе проблем, с которыми каждодневно сталкивались жители нашей республики. Л.А. Гуцаленко постигал премудрости профессии, работая журналистом в районной газете, затем областной и, наконец, – заведующим редакцией БЕЛТА. Журналистика приучила его много трудиться, привила ответственное отношение к печатному слову, умение уважать и ценить чужое мнение. Но все же судьбой для Леонида Авксентьевича стала наука в родной Alma mater, а правда жизни, усвоенная им на нелегком журналистском пути, стала хорошим фундаментом для будущего ученого – философа и социолога.

Сегодня профессор кафедры социологии Л.А. Гуцаленко находится в расцвете творческих сил, много пишет, по-прежнему остро реагирует на события общественной и научной жизни. Леонид Авксентьевич не устает открывать новое, при этом сохраняет приверженность центральной теме своего творчества – проблеме человека. Среди его последних достижений прекрасные книги – «Социология конкуренции» (2007), «Человек – мера добра и зла» (2011, второе издание вышло на русском (в Беларуси) и английском (в США) языках). За большие заслуги в научно-педагогической деятельности он был удостоен высшей университетской награды – звания лауреата премии имени В.И. Пичеты в области гуманитарных наук за 2009 г.

Примите же, дорогой Леонид Авксентьевич, наши самые искренние поздравления по случаю Вашего юбилея, пожелания крепкого здоровья, новых творческих успехов еще на долгие годы.

А.Н. Данилов,
главный редактор